

Колхозник

Орган Олонцкого РК КП(б) КФССР и Райсовета депутатов трудящихся

XVI г. издания
№ 68 (1300)

Четверг,
18 сентября
1947 года
Цена 15 коп.

Колхозники и колхозницы!
Мобилизуйте все силы и средства на досрочное выполнение плана хлебозаготовок! Боритесь за честь родного колхоза, за честь своего района!

ПЛАН ХЛЕБОПОСТАВОК ДОЛЖЕН БЫТЬ ВЫПОЛНЕН К 1 ОКТЯБРЯ! ЗА РАЗРЕШЕНИЕ ЭТОЙ, ВАЖНЕЙШЕЙ НА СЕГОДНЯШНИЙ ДЕНЬ ЗАДАЧИ, ДОЛЖНЫ ДРАТЬСЯ ВСЕ СОВЕТСКИЕ И ПАРТИЙНЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ, ВСЕ КОЛХОЗЫ РАЙОНА

Возить хлеб на приемные пункты день и ночь

Наступили решающие дни хлебозаготовок. Выполнение плана хлебозаготовок колхозами района к 1 октября будет зависеть от четкой и слаженной работы правлений колхозов и машинно-тракторных станций. От того, как будет организована молотба, очистка и сушка зерна и, наконец, от того, как будет организована вывозка хлеба на заготовительные пункты.

Чем объяснить тот факт, что на 15 сентября колхозы выполнили государственный план хлебопоставок только на 48,8 процента?

Основные причины отставания района с хлебозаготовками кроются в том, что руководители машинно-тракторных станций и колхозов не организовали двухсменную молотбу. Молотилки работают не с полной нагрузкой. Сегодня в газете приводится возмутительный факт организации молотбы в колхозе „Пламя“, где по вине бригадира Иванова мощная молотилка МК-1100 намолотила за день 6 тонн, тогда как она может и давала в отдельные дни до 16 тонн.

Безобразная организация труда молотильных бригад имеет место и в других колхозах, где молотилки простаивают из-за неподготовленности токов, за неимением заскированного хлеба, позднего выхода на работу.

Колхозы не используют всех возможностей для быстрой сушки зерна. В сельхозартеле „2-я пятилетка“ (председатель Ефимов) пять дней не работает су-

шилка из-за того, что нет дров. Колхозы „Пламя“ и имени Молотова получили передвижные молотилки, способные за сутки высушивать по 5 тонн, а используются они из рук вон плохо.

Много неорганизованности и беспорядков в работе автобазы, которая подчас срывает вывозку хлеба колхозам, не предоставляя машин. Не лучше обстоит дело с использованием лошадей на вывозке. Транспортные бригады в колхозах работают плохо, в результате готовое зерно по два-три дня лежит в колхозном амбаре и не вывозится на государственные склады.

Мимо этих возмутительных фактов проходит руководители колхозов, секретари партийных организаций и уполномоченные райкома и исполкома, у которых притупилось чувство ответственности за выполнение плана хлебозаготовок — важнейшей хозяйственно-политической задачи.

Все внимание советских и партийных организаций, руководителей колхозов должно быть сейчас приковано к тому, чтобы усилить сдачу хлеба государству. Для этого необходимо установить повседневный контроль за работой молотилок. Добиться того, чтобы они везде работали в две смены. Максимально использовать все возможности для ускорения сушки зерна. Четко организовать работу транспорта на вывозке зерна, чтобы хлеб доставлялся на приемные пункты день и ночь.

План хлебозаготовок должен быть выполнен к 1 октября!

Выполнять свой долг перед государством, как колхозники Туксы

Туксинские колхозники — инициаторы социалистического соревнования в борьбе за высокий урожай и досрочное выполнение плана хлебозаготовок — на протяжении всего периода уборочных работ показывают пример всем колхозам района, как нужно бороться за хлеб, за выполнение обязательств, принятых колхозами в письме товарищу Сталину.

Вырастив богатый урожай, колхозники заботливо его убирают, дорожа каждым колосом. Вчера туксинские колхозы завершили жатву всех зерновых на площади 637 гектаров.

Члены колхозов „Искра“ и „Заря“ и их руководители т.т. Филиппов и Емельянов правильно поняли важность хлебозаготовок и прилагают все силы, чтобы досрочно рассчитаться с государством.

С первых дней обмолота колхозы начали ежедневно вывозить зерно на приемные пункты. Этому способствовала умелая организация молотбы, сушки зерна и транспортировки его на заготовительные пункты. Эти важнейшие участки работы возглавили коммунисты, колхозные активисты.

Здесь, как и в других колхозах, узким местом была сушка. Однако руководители колхозов нашли выход. В ход были пущены все риги, оборудованы специальные площадки для воздушной сушки зерна. Были приспособлены для этой цели и бани, наконец, стали сушить зерно в домах колхозников.

Колхозы „Искра“ и „Заря“ сдали государству уже больше 150 тонн хлеба. Вывозка зерна на приемные пункты здесь идет каждодневно и с нарастающими темпами.

Туксинские колхозники дали слово завершить годовой план хлебозаготовок к 1 октября. И это будет с честью выполнено.

ДУМАЮТ ЛИ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КОЛХОЗА „ПЛАМЯ“ МИРОНОВ И ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КОЛХОЗА „ДРУЖБА“ ФЕДОРОВ В СРОК РАССЧИТАТЬСЯ С ГОСУДАРСТВОМ?

Колхозы „Пламя“ и „Дружба“ являются крупными равнинными колхозами, имеющими большой удельный вес в поставках хлеба государству. В руководстве этими колхозами стоят члены партии Миронов и Федоров. Однако оба они потеряли чувство партийной ответственности за выполнение плана хлебозаготовок. Они не только игнорируют решения советских и партийных организаций в вопросах сдачи хлеба государству, но и забыли об обязательствах, данных Родине товарищу Сталину.

С первых дней хлебозаготовок руководители этих колхозов сами не настраивались и не мобилизовали колхозников на то, чтобы быстрее завершить уборку и рассчитаться с государством.

Колхоз „Пламя“ занимает последнее место в районе по хлебопоставкам. На 15 сентября план хлебозаготовок выполнен колхозом только на 20 процентов. Миронов оправдывается тем, что у него сортовое зерно, которое тре-

бует тщательной очистки и сушки. Но оперативных мер к тому, чтобы ускорить подготовку зерна к сдаче он не принимает, а возможности для это имеются большие. Миронов повторяет ошибки прошлого года, когда колхоз заглянул сдачу хлеба до глубокой осени.

Такое же положение в колхозе „Дружба“. Сушка зерна организована плохо. Этот важный участок передоверен второстепенным людям. Не изысканы и другие возможности сушки хлеба. В результате колхоз резко отстает с вывозкой хлеба государству. Еще осталось сдать 55 тонн хлеба, а колхоз сдает в среднем полторы тонны в день. Отсюда встает вопрос: когда же он закончит расчеты?

Председатели колхозов Миронов и Федоров должны сделать для себя серьезный вывод и принять все меры к усилению вывозки хлеба. Руководить хлебозаготовками как они руководят — позор, и никто этого не допустит.

Г. БОРИН.

ЧЕСТЬ И ХВАЛА ПЕРЕДОВИКАМ ХЛЕБОЗАГОТОВОК

Что сегодня Впереди

Колхоз „Красный Путиловец“, Обжанского сельсовета (председатель колхоза Степан Михайлович Патчиев) досрочно выполнил годовой план хлебопоставок.

Колхоз „Красноармеец“ Сарьямжского сельсовета (председатель колхоза Петр Павлович Муруев) досрочно выполнил годовой план хлебопоставок.

Колхоз „21-я годовщина Октября“, Сарьямжского сельсовета (председатель колхоза Пелагея Федоровна Коппалова) досрочно выполнил годовой план хлебопоставок.

Колхоз „Искра“, Туксинского сельсовета, (председатель колхоза Иван Михайлович Филиппов) выполнил годовой план сдачи хлеба государству на 72 процента.

Колхоз „Заря“, Туксинского сельсовета (председатель колхоза Павел Васильевич Емельянов) выполнил годовой план сдачи хлеба государству на 80 процентов.

ДОКУМЕНТ БОЛЬШОГО ЗНАЧЕНИЯ

Сегодня я узнала об Указе Президиума Верховного Совета СССР о присвоении звания Героя Социалистического Труда и награждении орденами и медалями за получение высоких урожаев картофеля. Новый Указ свидетельствует о заботе партии и правительства о нас, колхозных овощеводах.

Выращиванием картофеля я занимаюсь уже давно. Особенно радовали меня результаты прошлого года. Примененный впервые в моем звене опыт выращивания картофеля рассадой дал небывалый урожай. Из 30 килограммов посаженного картофеля ростками на площади 18 соток я сняла 2.320 килограммов. В этом году я посадила ростками один гектар. В целом на моем участке в 2,2 гектара урожай картофеля составит не менее 280 центнеров с гектара.

В будущем году я приложу все силы, чтобы вырастить по 350 центнеров картофеля с гектара и завоевать право на получение правительственной награды.

А. БОГДАНОВА,
звеньевая к-за им. Васильева.

П Р И К А З

Министра Вооруженных Сил Союза ССР

14 сентября 1947 г. № 67 гор. Москва

Сегодня советский народ и его Вооруженные Силы празднуют День танкистов и отмечают заслуги танкистов и танкостроителей в деле укрепления Вооруженных Сил нашей Родины.

Товарищи танкисты и танкостроители!

Товарищи солдаты, матросы, сержанты и старшины!

Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Приветствую и поздравляю Вас с праздником — ДНЕМ ТАНКИСТОВ.

Весь личный состав бронетанковых и механизированных войск, конструкторы и работники танковой промышленности должны приложить все свои силы и знания, чтобы с честью выполнить задачи, поставленные товарищем Сталиным по дальнейшему укреплению мощи наших бронетанковых и механизированных войск.

Желаю танкистам и всем работникам танковой промышленности успехов в выполнении этих ответственных и почетных задач.

В ознаменование ДНЯ ТАНКИСТОВ ПРИКАЗЫВАЮ:

Сегодня, 14 сентября, произвести салют в столице нашей Родины — Москве и в столицах союзных республик — двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствуют советские танкисты и танкостроители!

Да здравствуют наши Вооруженные Силы!

Да здравствует наше Правительство!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия!

Да здравствует наш вождь и учитель великий Сталин!

Министр Вооруженных Сил Союза ССР
генерал армии Н. БУЛГАНИН.

РАБОТУ МОЛОТИЛОК ПОД НЕОСЛАБНЫЙ КОНТРОЛЬ. ОБЕСПЕЧИТЬ КРУГЛОСУТОЧНУЮ МОЛОТЬБУ В КАЖДОМ КОЛХОЗЕ

В колхозе имени Молотова молотят в две смены

В колхозе имени Молотова, Олонцкого сельсовета, организована круглосуточная молотья. Дожди здесь не помеха. Молотилка установлена под навесом. В ночное время ток освещается фонарями. Молотильный агрегат обслуживает Николай Спиридонов. Он один работает за тракториста и машиниста. Двухсменная работа в полтора-два раза увеличивает

производительность на молотье. Всего в колхозе уже намолочено 158 тонн зерна. Хорошо работает транспортная бригада, возглавляемая парторгом колхоза Сергеем Ивановичем Ивановым, он же — кладовщик колхоза. На вывозке хлеба закреплена специальная автомашина и груачики. На 16 сентября колхоз уже сдал государству 39,5 тонны хлеба.

Бригадир колхоза „Пламя“ Иванов срывает молотью

16 сентября мы побывали на молотальном току второй бригады колхоза „Пламя“, которой руководит т. Иванов.

Первое, что бросилось нам в глаза — это полнейшая неорганизованность. Машинист Нестеров, тракторист Фариев пришли на работу в восьмом часу. Вместе с ними был председатель колхоза Миронов и бригадир тракторной бригады Ульянов. Колхозников еще на работе не было. Ровно в 8 часов явилась Анастасия Магоева. Через 15 минут пришла еще двое. Пока собралась вся бригада было уже 9 часов. А когда все были в сборе, никто не знал чего делать. Не знал и сам бригадир Иванов. Хорошо, что поспешил председатель колхоза Миронов и бригадир тракторной бригады Ульянов, которые подсказали беззаботному Иванову что делать.

Было решено молотилку перебросить на соседнюю полосу молотить ячмень. В десятом часу доставали молотилку на место, затем занялись расчисткой тока. Тут же началась спешка со скирдованием. Молотью начали в половине десятого. Молотилка работала не с полной нагрузкой,

ибо лошади не успевали подвозить снопы.

В сутолоке позабыли в кладовой мешки. Их оказалось у молотилки не больше десятка. Пришлось за ними послать подростка, а через некоторое время побежала за мешками агитатор Короткова.

Работа самой молотильной бригады не организована. Людей много, а толку мало, один мешает другому.

На наш вопрос, заданный машинисту Нестерову — почему такая неорганизованность? он ответил: дело все за бригадиром.

И как выяснилось позже во всем был виноват бригадир Иванов, который с вечера не предупредил людей, что делать с утра, не подготовил ток, не позаботился заскирдовать хлеб, хотя в его распоряжении имеется 9 лошадей. Вместо того, чтобы первым явиться на работу, он пришел позднее других.

Это не первый случай в бригаде Иванова. Нерадивый бригадир срывает молотью, а правление колхоза мирится с этими возмутительными безобразиями и не наводит порядка в бригаде.

(Бригада селькоров).

Сводка

о выполнении плана хлебозаготовок по району в процентах к годовому плану на 15 сентября 1947 года

Наименование сельских советов	Выполнение в процент.
Олонцкий	45,5
Рыпушкальский	37,3
Туксинский	74,2
Ильинский	42,7
Мегрегский	40,7
Обжанский	65,4
Нурмольский	38,8
Котозерский	80,6
Сарьяжский	100
Вагвозерский	61,6
Куйтежский	47,7
Улванский	72,3
Видлицкий	34,1
Погранкондушский	42,8
Большегорский	80,7
Кукшегорский	41,3
Михайловский	68,2
Тулокский	45,2
Итого по району:	48,8

Котозерские колхозы убирают картофель

Все 12 колхозов Котозерского сельсовета приступили к массовой уборке картофеля.

В колхозе имени Сталина уже убрана картофель с площади полтора гектара. На копке картофеля ежедневно перевыполняют нормы колхозницы Евдокия Дмитриевна Кряккьева и Акулина Ивановна Андреева. Вместо 200 килограммов по норме Кряккьева выкапывает вручную по 440 килограммов, а Андреева — 365 килограммов.

И. КАРНОВ, секретарь сельсовета.

Навстречу 30-й годовщине Октября

Пиломатериалы в счет 3 года пятилетки

По пятилетнему плану Ильинский лесозавод должен дать за два года 43.500 кубометров пиломатериалов. Из квартала в квартал, из месяца в месяц перевыполняя производственный план, коллектив завода на 11 сентяб-

ря уже дал стране 44.806 кубометров пиломатериалов, выполнив двухлетний план и дав в счет 3 года пятилетки 1349 кубометров пиломатериалов.

Д. ЛЕНСКИЙ, директор лесозавода.

Квартальный план заготовки пушнины выполнен досрочно

Благодаря развернутому с предоктябрьскому социалистическому соревнованию Олонцкая районная контора „Заготовивсырье“ к 10 сентября выполнила план 3 квартала по заготовке пушнины. Заготовлено 5300 шкурок кро-

тов. Лучшими охотниками промысловиками по праву считаются Михаил Васильевич Воробьев и Василий Нико-

лаевич Кегноев. За осенне-зимний сезон Воробьев добил 8 куниц, 5 лисиц и 400 белок, а Кегноев — 6 лисиц и 350 белок. Оба они выполнили сезонный план на 350 процентов и награждены Почетными Грамотами Министерства заготовок СССР.

Успешно промысляют они и в 3 квартале. Двоим охотники забил 1500 кро-

Д. СОРОКИН.

Первые успехи элентропильщиков

В этом году в Олонцком леспрохозе впервые на заготовке леса будут применены электропилы. Всего их будет работать 10. В четвертом квартале электропилами нужно заготовить 15 тысяч фестметров леса.

Васильевича Николаева заготовила на троих 23 фестметра леса, при норме 18, а бригада Ивана Ивановича Андреева в таком же составе — 24,5 фестметра, выполнив дневное задание на 130 процентов.

Сейчас на Тулокском лесопункте начали работать 4 электропилы. В первый день работы, 13 сентября, бригада электропильщиков Дмитрия

К 7 ноября бригады Андреева и Николаева обязались заготовить электропилами по 1500 фестметров леса.

Г. РУХТОВ.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Спасибо за помощь

Правление колхоза и колхозники колхоза „Красный Путиловец“, Олонцкого сельсовета, благодарны всему коллективу Олонцкого райпромкомбината за оказанную помощь в уборке урожая.

В выходные дни 38 рабочих райпромкомбината во главе с директором т. Остоиной сжали за день 2,5 гектара овса и убрали и заскир-

довали 11 гектаров овса и пшеницы. Наскирдование хлебов промкомбинат выделил колхозу 4 лошадей собственного обоза.

Благодаря социалистической помощи рабочих и служащих райпромкомбината колхоз сумел 15 сентября закончить жатву всех яровых.

К. ДМИТРИЕВА.

В помощь колхозной стенной газете

Какой должна быть критика в стенгазете

Вопрос: В нашей стенгазете в марте была напечатана такая заметка:

„В первой бригаде имеется 14 лошадей. Все они закреплены за колхозниками на весенний сев. Но колхозники не интересуются своими конями. Люди не задают себе вопрос: а как у меня? Ведь пара коней у меня, и я буду на них работать, а как они готовы?“

Свой товарищ“.

Эта заметка многим читателям не понравилась. Они говорят, что нельзя было так своим обвинять целую бригаду. Кто прав?

Ответ: Правы читатели. Большевикская критика конкретна, правдива. Автор заметки как будто критикует, но кого — непонятно. У него выходит, что все колхозники недобросовестно относятся к делу. А разве это верно? Надо было назвать определен-

ных виновников плохого ухода за конями. Тогда заметка не вызвала бы нареканий хороших работников. Они поддержали бы автора и, указывая на заметку, устыдили бы нерадивых, обсудили бы заметку на собрании, на производственном совещании.

Вопрос: Значит, недостаток этой заметки в том, что в ней не названы имена критикуемых?

Ответ: Нет, не только в этом. Другой серьезный недостаток заметки — отсутствие фактов. Что значит: „не интересуются своими конями“? Эти слова ничего не говорят. Иное дело, если бы автор сказал: тогда-то такой-то колхозник загнал лошадь, не накормил ее, не чистил ее столько-то времени.

Вопрос: Достаточно ли просто сообщить в заметке о том или ином проступке — например, о нарушении трудо-

вой дисциплины, о недобросовестной работе?

Ответ: Общего правила для заметок нет. Однако плохо, когда критическая заметка написана спокойно, бесстрастно, вяло. Автор должен выразить свое отношение, осудить проступок, указать на вред, причиненный общественным интересам.

Вопрос: Значит, надо писать резко?

Ответ: Критика должна быть большевикской, то есть принципиальной, смелой, прямой, острой, не взирающей на лица. Но это ничего общего не имеет с грубостью, бражью, со всякими перехлестываниями.

Вопрос: А как разобратся, где кончается деловая критика и где начинается перехлестывание?

Ответ: Бывают огульные обвинения целых групп людей без указания на „кон-

кретных носителей зла“. Бывают вредные обобщения, когда из отдельной ошибки человека делается вывод о том, что он вообще плохой работник. Некоторым стенгазетам злоупотребляют „крепкими словечками“ вроде: разгильдяй, горе-работник.

Вопрос: А если перед нами злостный нарушитель колхозного Устава, лодырь, рвач, бракодел?

Ответ: Одно дело, когда речь идет о разгильдии, воре, расхитителе колхозного добра. Тут нужно самое беспощадное разоблачение. Другое дело, когда колхозник совершил ошибку по недостаточной сознательности, по неопытности, необдуманности. Тут надо выступать в товарищеском тоне: сказать, например, что такой-то колхозник вообще не плохой работник, но в данном случае сделал плохо. Большевикская критика воспитывает кадры, помогает им расти.

Вопрос: Можно ли подни-

сывать критические заметки псевдонимами?

Ответ: Нельзя, конечно, запрещать колхознику выступать в газете под псевдонимом. Но это не должно быть правилом. Нужно воспитывать селькоров в духе открытой большевистской критики и самокритики. А если кто в колхозе зажимает критику, редколлегия должна разоблачать его.

Вопрос: Как добиваться действительности критических заметок?

Ответ: После напечатания заметки надо проследить, как исправляется недостаток, и сообщить об этом в стенгазете на видном месте под заголовком: „По следам наших материалов“. Если кто-либо не принял мер по заметке, следует обратиться в правление колхоза, в сельсовет, в парторганизацию, потребовать воздействовать на тех, кто не прислушивается к критике.

Ответственный редактор Г. БЕРКОВСКИЙ.